

泪语无声,唐山全城都在感恩

【史记·唐山抗震】

鲜花、泪水、哽咽……7月28日,在唐山抗震纪念碑广场、在南湖公园地震遇难者纪念馆前,一片凝重、肃穆。人们络绎不绝前来悼念30年前在那场震惊中外的大地震中罹难的亡灵。

凌晨3点42分,30年前唐山地震发生的时刻。在唐山抗震纪念碑广场上,不少群众守候在纪念碑前,在这个特殊的时刻为亡灵默哀。其中,近200人身穿统一的白色纪念文化衫,胸前印着“同一个生日”,背后大写“30”字样。他们都是原解放军某部的战士,纪念碑广场所在地是他们原来的营房,地震发生时他们的一些战友遇难,死里逃生的他们把这一天看成他们共同的生日,从全国各地相约回到唐山向遇难的战友表示哀悼。他们手捧蜡烛,或独伫神伤,或相拥而泣,积淀了30年的思念和哀痛在这一刻释放。

随着黎明的到来,纪念碑前花篮和花束越积越多。鲜花里夹着纸条,上面表达着生者对逝者的哀思,有的是写给子女、有的是写给爱侣、还有的是写给同事、朋友……

据新华社



30年后重逢,仇爱培(左一)与刘丽华(右一)的双手紧紧握在一起

报答

恩人坐车不收费

2006年7月28日,是唐山30年来历史上人数最多的一天。外出工作或求学的唐山人回家了,30年前那一夜,客居唐山的幸存者与外地死难者家属也来了,当然,来得最多的,是唐山人的恩人们——那些曾在此处度过他们青春岁月里最艰苦最光荣一段时光的解放军医疗队与全国各医疗单位救灾工作者们,纷纷赶来了。唐山市所有宾馆招待所的客房都订满了。但你放心,没有谁会再像30年前那样露宿街头,唐山人民没

有忘记恩人。

八方来宾,商家或可见见大好机遇。唐山市各行业中,第一受益的,应当是出租车这一行业了。然而从昨日一早开始,你却会发现唐山如潮车流中,多了这样一支队伍——唐山出租车感恩志愿者。上车以后,只要你说是30年前曾经来唐山救灾的,不论去哪,一律免费送到。

唐山的哥的这一报恩行为,让苏州市立医院的张玉英很是难为情。昨日上午,她顺手拦下一辆出租车,准备去唐山市截瘫疗养院看看。司机一听说她参加过抗震医疗队,立马激动起来:“恩人哪!我们唐山人民感谢你们!今天坐我这志愿者的车,想到哪我都送你去!”

记者这才注意到司机的

车前面贴着“感恩志愿者,免费迎恩人”字样的招贴。原来数日前,唐山市交通系统对全市出租车司机发出倡议,即在地震30周年纪念日期间,要成立一支志愿者车队,供全国各地赶来唐山的恩人们免费搭乘。倡议一发,报名者踊跃,各公司印制的招贴很快用光了。随着“7.28”逼近,加入志愿者车队的司机与日俱增,很多司机甚至不去公司登记,自己写了唐山恩人免费乘车字样的招贴,直接贴车上了。

能带上张玉英,这位年轻的司机很高兴。“我爸爸30年前在地震里没了,我被压受了重伤,多亏你们医疗队救命啊!我昨天到现在已经带到7位唐山人的恩人了,可真高兴!实在是谢谢你们啊!”

区逛了一大圈。

可他最为牵挂的,还是那个在他记忆里鲜活了30年的地方——梁家屯。早饭后,我们一边电话联系,一边赶往梁家屯。两侧屋舍疾速后退,半小时后,司机说到了。仇爱培一愣:我记得要穿过一大片荒地吧!说完,自己拍拍脑袋就笑了。梁家屯公社现为梁家屯村。负责带路的村委员陆振中已等候多时,一握住仇爱培的手就鞠躬:“梁家屯的恩人,我先谢谢您哪!”

“先去医疗队驻地。”龙泉寺中学旧址还在,但学校搬走,一方院落静立。院口挂一金底招牌,上书:龙泉寺机械有限公司。“那不是那棵老柏树吗?”仇爱培疾步入院,向着一棵老柏走去。有风来,老柏微摇枝身,似已认出30年前的旧友。还在等着他的,是机械厂内右侧绘有学生模样的一堵校园老墙。“这面墙还在啊!太不容易了!”抚着老墙,仇爱培再无一语。当年医疗队搭帐篷的地方,就在老墙对面。

重逢

泪水流在喜悦中

仇爱培念念不忘的,还有当年梁家屯公社一位年轻的女副书记刘丽华。“当年她负责跟我们医疗队联系,几乎每天都要过来几次!年轻的小姑娘,还佩着枪,可精神了!”如今,刘丽华已从唐山市工商局退休。记者提醒仇爱培,见面后可千万别对刘丽华说:“你怎么老成这样了?”

与刘丽华约定见面的地点,是在路南区女织寨乡幸福敬老院。与30年前一样,仇爱培没空手,他给老人们带了水果牛奶。刘丽华来了。二人紧握双手,“我认得你!那会儿你是最小的吧?梁家屯有今天,多

亏了你们啊!我经常跟我的孩子们讲当年海军医疗队在咱梁家屯的事情,一直记着你们呢!”刘丽华眼圈很快红了,泪水含了半天,终于滴下。

仇爱培的双眼也见潮了,却又大声地笑。“别哭别哭,那会都没哭,怎么现在还哭起来了?”这么一说,刘丽华泪水越发多了。“是啊,当年那样惨,我一点没哭过,也没看到有别人掉眼泪。那会忙着自救,忙着重建家园,没功夫哭啊!可今天看到您,实在是太高兴了!发自内心的感激你们……”

“那会儿真没有想到这辈子还能再见到你!”30年后,重逢虽短暂,分别却不伤悲。双方互留了手机号码与住址。刘丽华说她以后一定会去江苏盐城看望仇爱培:“我家大儿子就是娶的你们盐城的媳妇,赶明儿我走亲家,一定也要去找你!”

奇缘

30年后大夫复诊

梁家屯村65岁的肖玉华做梦也没想到,30年后还能见到当年为她治疗骨盆骨折的那位“男大夫”。骑着自行车赶到村口,远远看见仇爱培,她就摔了车子跑过来。“真是男大夫来咧?哎呀救命恩人啊!还能再见到你,可好咧!当年那跌打丸云南白药的,我可没少吃!”仇爱培抓住她的手,不敢相信:“你都能骑车了吗?恢复得太好了!”

“上我家看看去!”“好的!”没有什么推托,二人牵着手走进了肖玉华家的小院。

唐山地震中,肖玉华4个孩子被砸死两个。最小的儿子头部受伤,她自己被砸骨盆骨折,而小女儿在地震中走失后,在一片废墟中找不到家,一直靠捡食充饥。“我一直以为她也死了,可后来还是找

回啦!现在也都有小孩啦。”她朝着迎面走来的小儿子与孙女大声笑,大声招呼:“快来,给恩人鞠躬!这可是当年救我的男大夫啊!”

骨盆骨折的治疗需要在腰臀部位捆绑固定,北方妇女比较传统,若在平时,这项工作会要求女医生来做。但震后废墟中,海军医疗队是梁家屯伤员惟一的“诺亚方舟”。经仇爱培悉心治疗并指导康复,她没有像自己担心的那样成为截瘫病人。而数次固定换药,仇爱培也因此得名“男大夫”。

肖家院里有如果园,梨树、枣树、石榴树、柿树目不暇接,葫芦已挂满了架。老人大大笑,大声招呼儿子:“快,抱个西瓜来杀了给恩人吃!”仇爱培说,这是他今年夏天吃到的最甜的西瓜。

分别时,他们笑着告别。肖玉华的儿子要下了恩人联系方式。“以后我肯定要去江苏找您的!”又是一鞠躬。

快报唐山特派记者 吴聪灵 文/图

记忆

那棵老柏树还在

“在唐山40天,我一直想着,有机会就去市区看看,可直到最后走了,都没能进过市区!”为了却30年前的心愿,7月28日晨天色刚泛白,盐城市交通运输局管处仇爱培就起身到唐山市

纯金银珍藏版《毛泽东兵法》吹响“八一”号角

为纪念中国红军长征胜利70周年,经国家邮政局特批,70位将军签名见证,41枚带面值破例发行的《毛泽东兵法》金银邮票金雕典藏大系引发了我省收藏投资者的广泛关注。专家认为这套《毛泽东兵法》乃系惊世杰作,绝版珍藏,具有不可估量的升值潜力。该典藏册为即将来临的“八一”建军节锦上添花,是献给“八一”建军节的传世精品。



文/图近日,首套伟人兵法纯金银邮票在南京市中山路218号大行官省书店一楼发行,为此大行官省外

文书店特设定购专线(025-83914356),尽管该珍藏册发行价为6950元,但其真金真银的品质和极高的珍藏价值,却让南京收藏投资者爱不释手。为深入报道这一重大收藏投资事件,笔者专访了相关部门的收藏投资权威专家秦主任。

有关部门声明:

首套伟人兵法纯金银邮票41枚纯金纯银邮票破例发行《毛泽东兵法》金银邮票金雕典藏大系以珍稀邮票为蓝本,含第一枚毛

主席在陕北(J21)纯金邮票(214克)、五枚金银联体“祝毛主席万寿无疆”纪念邮票(75克),展现毛泽东革命战争历史的35枚纯银打造的邮票(70.5克)等共41枚纯金银邮票,单枚最高面值为800圆。以及唯一采用网纹造币防伪技术印制的四方联普5原票一枚,300克重的毛泽东纪念章一枚同时限量发行,囊括邮票珍品并采用纯金打造,全球绝版发行10000套,更难得的是七十位将军见证的亲笔签名,这在邮品收藏史上是史无前例的。

市民热捧珍稀邮票

笔者在发行现场看到,前往观瞻定购的市民络绎不绝,首批8套全部被抢购一空。一位从泰州赶来的陈先生购得二套后赞不绝口地说:“我收集了很多高价值邮票,带面值的金银邮票我还是头一次买到手,很难得!”据悉,世界各国都以金银邮票的形式来保护本国的珍邮,如英国政府在全世界回收“黑便士”的同时也发行了“黑便士”的金银邮票,现在就已经跻身到世界珍邮之列,所以该典藏册受到广大

收藏者的热捧是意料之中的事!

专家分析:升值潜力不可估量

综观中国邮史的发来看,涉及伟人及重大历史纪念的邮票无疑更具收藏增值潜力。像2003年发行的毛泽东110年诞辰的纪念邮票,短期内价值就上涨了400%以上;1993年发行的毛泽东百年诞辰的银币,价格扶摇直上,目前市场参考价在15万元以上,翻了数十倍。金银邮票具有金银纪念币及邮票的双重属性,它的价值远远高于金银本身的价值,这套《毛泽东兵法》金银邮票的升值潜力无疑就不可估量了。